Юные труженики тыла

(посвящается моему прадедушке Маралову Фёдору Павловичу)

Дети войны, не снискавшие звёзд победителей. Не было им ни регалий, ни воинских почестей, Но до земли поклониться сегодня им хочется. Это они - на полях урожай собиравшие, В холод и в дождь, и промокшие, и замерзавшие. Не довелось догулять, доиграть, дорезвиться. Так уж пришлось - надо было для фронта трудиться.

Мой прадедушка, Маралов Фёдор Павлович, родился 1 марта 1928 года в посёлке Урень Нижегородской области. Уренский район находился за многие сотни километров от молоха войны, фронта. Но и сюда, в глубокий тыл лесного края, залетали вражеские самолёты, когда немцы осенью и зимой 1941 года рвались к Москве.

Осенью 1941 года уренцы приютили в своём районе более 1300 эвакуированных из Москвы и Ленинграда. Предоставили им жильё, работу, помогли одеждой, продуктами питания.

Война прошла огненным пламенем через сердце каждого уренца того времени. Не было в районе семьи, не потерявшей родных людей в этой кровопролитной и жестокой войне: отца, сына, брата или сестру.

Оставшиеся в тылу уренцы вместе со всем советским народом всем своими силами помогали фронту. Во время тяжелейшей битвы за Москву в Урене был сформирован 17-гужетранспортный батальон, укомплектованный благодаря местным жителям всем необходимым: конями, санями, повозками. Батальон подвозил на передовую оружие, боеприпасы, продовольствие, обмундирование, эвакуировал раненых. Не щадя сил и здоровья, работали уренцы в Тылу под девизом: «Всё для фронта, всё для победы!».

Промышленные предприятия района - леспромхоз, промкомбинат, пищекомбинат, Семёновская химартель и другие - поставляли для фронта лыжи, сани, повозки, лопаты. Рабочие лесных организаций работали по-ударному, а это были в основном женщины, подростки и дети.

Школы готовили для колхозов трактористов, первый выпуск которых состоялся весной 1942 года. Получили специальность тракториста 40 школьников. Они работали на тракторах наравне со взрослыми, вырабатывая до 150 трудодней. На строительстве оборонительных сооружений работали 6000 уренцев. Учащиеся старших классов также выезжали на строительство оборонительных рубежей, а младшие школьники работали в поле, собирали колоски после жатвы, металлолом, лекарственные травы, копали картофель, пололи посевы от сорняков. Колхозники собирали деньги из своих скудных

заработков на строительство самолёта «Уренский колхозник». Было собрано 122000 рублей. На строительство эскадрильи имени Зои Космодемьянской собрали в районе 157000 рублей. В фонд обороны уренцами было собрано 2 миллиона 200000 рублей. Собирали и посылали на фронт бойцам посылки с тёплыми носками, варежками и другими вещами.

Вот такое детство было у моего прадедушки. А в 1948 году он окончил Семеновский учительский институт, уехал на Алтай, где всю свою жизнь работал в школе директором. В нашей семье имя дедушки Федора Павловича произносят с гордостью и уважением. Он научил жить и трудиться своих детей и внуков так, чтобы не стыдно было за прожитую жизнь.

17 июня 2020 года

Пророкова Мария, обучающаяся 3а класса Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №5» г. Луги Ленинградской области